
Počas rokov 2019-2021 realizovali LESY SR, š.p. v spolupráci s partnermi projektu Uniwersytet Rolniczy im. 

Hugona Kołłątaja w Krakowie a Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum projekt Interreg PL- 

SK 2014-2020 s názvom „Spoločne za zachovanie a obnovu biodiverzity karpatských horských 

ekosystémov“ zameraný na obnovu horských lúk. Záverečným výstupom projektu je metodická  príručka 

s názvom „Opatrenia na zachovanie priaznivého stavu horských lúčnych biotopov” /Działania na rzecz  

zachowania i rewitalizacji górskich biotopów łąkowych“ v slovensko - poľskej verzii autorského kolektívu 

(Martincová J., Szewczyk W. a kol.), ktorá uzrela svetlo sveta ku koncu projektu (október 2021). Editormi 

boli Janka Martincová z NPPC, Wojciech Szewczyk z Uniwersytet Rolniczy im. Hugona Kołłątaja  w Krakowe 

a Peter Kováčik z LESY SR, š.p. Recenzný posudok vypracovali RNDr. Ivana Jongepierová a prof. Ing. Ján 

Novák, PhD. Ide o reprezentatívnu publikáciu, ktorá poslúži ako inšpirácia pri obhospodarovaní horských 

lúčnych biotopov a prispeje k zachovaniu biodiverzity horských lúk. Úvodná časť podáva všeobecné 

informácie o ekologickej obnove druhovo bohatých trávnych porastov a vhodných metódach získavania 

rastlinného a semenného materiálu, približuje históriu obhospodarovania daného územia. 

Najpodstatnejšou časťou príručky je vypracovaný návrh manažmentových opatrení pre jednotlivé typy 

biotopov. Okrem nesporného významu pre lesoochranársku prax a príslušné OZ, bude mať veľký význam 

aj pre ochranu prírody, a to najmä v súvislosti so zachovaním biodiverzity horských lúčnych biotopov. Bude 

isto pomôckou pri obnove horských ekosystémov nielen v záujmovom území, ale aj v širšom karpatskom 

priestore, najmä preto, že v podmienkach Slovenska sa obnova prostredníctvom kartáčového zberu 

semien z druhovo bohatých trávnych porastov doteraz nerealizovala a v rámci tohto projektu bola 

odskúšaná po prvý krát. Viac informáciií na: janka.martincova@nppc.sk a na oficiálnych stránkach 

partnerov www.lesy.sk a www.nppc.sk.  
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